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Para as questées de 1 a 10

INSTRUCOES GERAIS

Nesta prova, vocé encontrara 4 (quatro) paginas
numeradas sequencialmente, contendo 64 (sessenta e
quatro) questdes correspondentes as seguintes disciplinas:
Portugués (22 questdes), Matematica (16 questoes) e
Conhecimento Especifico (26 questdes).

Verifique se seu nome e nimero de inscricdo estdo cormetos
no cartéo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais
indicados, com caneta azul ou preta.

Verifigue se a impressdo, a paginacdo e g
numeracdo das questoes estdo corretas. Caso observe
qualquer erro, notifique o fiscal.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova.
Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartio
de respostas.

O candidato s6 podera retirar-se do setor de
prova 1{uma) hora ap6s seu inicio.

Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente
O éspago correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo no prdprio cartac de respostas.

A leitora optica nao registrara a
houver falta de nitidez
de uma alternativa.

O cartdo de respostas nao pode ser dobrado,
amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura,
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais
destinados as respostas,

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdao de
respostas e este caderno. As observagées ou marcagoes
registradas no cademo néo serdo levadas em consideragdo.
O candidato somente podera levar o caderno de prova
apos lranscorridas 3 (irés) horas do inicio da prova,
terminantemente proibido o
celular, pager ou similares.

PORTUGUES

e/ou marcagdo de mais

Boa Proval

» considere o texto abaixo, de

Gilberto Dimenstein, publicado na Folha de S. Paulo:
Novela da Globo mente sobre Sio Paulo?

Podem me chamar de in
considero que o cenario retocado,
530 Paulo apresentado em
da Globo, esta muito longe do real -

génuo ou até desinformado, mas
limpo, do centro de
"Tempos Modemos", a nova novela
mas tem tudo para ser o

nosso futuro. A emissora talvez esteja.apenas antecipando o
que vamos ser.

Sou dos que amam Sao Paulo
sempre. Tenho visto, em m
mudar -

. por onde costumo caminhar
€10 a0s caos e seus noias, a cidade
€ para melhor. Ha cada vez mais gente educada e

mais opgdes culturais, como vemos no Baixo Augusta. Esta
ai a vocagéo de Sao Paulo.

O paulistano esta cada vez mais exigente e critico - e todos
os prefeitos terdo que investir no centro. Por uma questao

como a Luz ;
Nesses meus dez anos de caminhada

e de mercado (falta de espagos na cidade), areas
serao revitalizadas, atraindo mais moradores.
pelo centro, desde que

voltei de Nova lorque, tenho visto como novas tribos estao
resistindo (meio a pancadas) no centro, a exemplo do que
ocorre na praca Roosevelt.

Também diziam que Nova lorque ndo tinha jeito ~e teve.

1)

Considere as afirmagdes:

I. O autor revela-se antinacionalista, uma vez que valoriza
Nova lorque e critica os problemas de S3o Paulg.

II. O autor afirma que a novela é uma forma eficaz de
que a populagdo de Sao Paulo dispde para reivindicar
melhorias na cidade.

Esta correto o que se afirma em:

a) somente |.
b) somente II.

c) lell.

/‘ﬁj\ nenhuma.

S respostas em que

.

uso de telefone

h

}a{__ fudo — sempre

-~
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2) Considere as afirmagées:

. O autor afirma que tem observado melhaorias na cidade
de S&o Paulo e prevé que, no futuro, o centro estara
mais bem cuidado.

ll. O autor afirma que & importante que a novela mostre
uma imagem positiva de Sao Paulo, pois isso melhora
a idéia que os estrangeiros fazem de nés.

\Esta’l correto o que se afirma em:
somente |. c) lell
b} somente i, d} nenhuma.
3) Considere a primeira oragao do texto.

“Podem me chamar de ingénuo ou até desinformado”

O pronome obliquo exerce fungio de:

a) sujeito. c) objeto indireto.

@]objeto direto. d) complemento nominal.
4) No mesmo periodo, a palavra “ingénuo” exerce fungao de:

a) adjunto adnominal. )gepredicativo do objeto.

.b) predicativo do sujeito. d)> complemento nominal.
5) A conjungéo “mas”, que introduz a segunda oracgao,
estabelece uma relagio de:

a) causa. ¢) explicagio,

b) alternativa. d) adversidade.

6) Considere as afirmagées

l. O texto & essencialmente narrativo.

Il. Se fosse retirado o ponto de interrogacao do titulo, néo
haveria-alteracio no sentido. —

Esta correto o que se afirma em

a) somente I. c) lell

b) somente II. d] nenhuma.

«
7) | Considere as afirmagées:

V. Apalavra “morador” é um substantivo sobrecomum.

. “Desinformado” é composto por derivagéo prefixal.

Esta correto o que se afirma em:

a) somente |. c) lell.

b) somente |I|. {d) nenhuma.

8) A expressao “a nova novela da Globo” exerce fungdo de:

a) sujeito. &) vocativo.

b} abjeto direto. d) aposto.

'9) Considere o periodo:

A emissora talvez esteja apenas antecipando o que
vamos ser.

O verbo estar encontra-se no:

a) presente do indicativo.
b) presente do subjuntivo.

c) imperativo.
H{ futuro do subjuntivo.

10) Assinale a alternativa que apresenta advérbios usados

no texto:
a) talvez — simplesmente “t) mais - retocado

d) cada - exemplo

\ M).Considere as orau;ﬁeﬁ:

5

Preferimos praia de-que montanha.
Il. Ele aspira'@ma velhice tranquila.
A regéncia esta correta em:

a) somente |. ¢) lell

b) jsomente 1. nenhuma.

S




12) Assinale a alternativa que completa, correta e
-respectivamente, as lacunas:

O professor fez referéncia ___ essa escritora, que realizara
uma oficina de 12 £ 15 de margo.

*- -a
B a-a

13) Considere as oragoes:

I. O meu professor de Lingua Portuguesa..esta lancando
um livro.

Il. O projeto de lei, que proibe o fumo em locais fechadca?
esta causando polémica.

A pontuacdo esta correta em:

a) somente |.
b) somente Il

—6}a-—3a
d) a-a

¢) lell

‘?):-:nenhuma.

14) Assinale a alternativa que apresenta um predicado
nominal.
a) A moga continua nervosa.
b} O rapaz respondeu as questdes tranquilo.
¢) Achuva inundou a cidade.
e} Ele nao estava em casa ontem.

15) Assinale a alternativa em que o sujeito é indeterminado:
 Vimos um bom filme ontem.
i | Choveu demais nesta semana.
¢) Telefonaram para vocé.
d) Alugou-se o saldo para a comemoracgao.

16) Considere as oragées:
l. Podé‘ﬂxh_aver.pancadas de chuva a tarde.
Il. A maioria das pesscas que assistiram ao show elogiou -
a organizacho.
A concordancia esta correta em:
E; somente 1.

somente |l.
17) Assinale a alternativa em que o sujeito é indeterminado:—
a) ©-carro foi guinthado.
> Precisa-se de empregada domeéstica.
c) Convocou-se uma reunido urgente.
d)_Q._garoto feriu-se com a tesoura.

c) ledk
d) nenhuma.

18) Assinale a alternativa que completa corretamente a

lacuna:

Trata-se de uma ordem todos devem obedecer.

a) que ¢) aqual
,aque d) da qual

19) Considere as oragdes:
=1 Nunca vi-a tac bonita.
Il. Me encontre as 18 horas.
A colocagdo pronominal esta correta em:

a) somente | c) lell
b} somente Il }al): nenhuma

20) Considere as oragbes e assinale a alternativa incorreta:

I. Os adolescentes que sao timidos tém dificuldade de
relacionamento.

II. Os adolescentes, que sao timidos, tém dificuldade de
relacionamento.

a) Em |, ha uma oragao subordinada adjetiva restritiva.
_BJ_Em Il, ha uma oragdo subordinada adjetiva explicativa.
=cy*Em |, a pontuagao indica que so alguns adolescentes

sdo timidos.

)y O sentido ndo é o mesmo nos dois enunciados.

21) Considere a oragéo:

Ndo entreguei o pacote ao funcionério.

Substituindo o termo destacado pelo pronome

adequado, temos:

a) Nao entreguei-o o pacote.

b) Nao o entreguei o pacote.

c) Nao entreguei-lhe o pacote.
) Nao |he entreguei o pacote.

27) Se x < Z, entdo a equagao|x* — I}+ 2x =

22) Assinale a alternativa que completa corretamente a

lacuna:
Ele é o rapaz pai é o deputado cassado.
' cujo c) o qual
b) que d) onde
MATEMATICA —p

Lo

23) A base de uma folha de papel triangular mede 20 cm.
O papel é dobrado, levantando-se sua base de modo
que a dobra fique paralela a ela. A razdo de semelhanga
entre o tridngulo dado e a parte do tridngulo que fica
visivel apos o papel ter sido dobrado é de 5 . 0

comprimento da dobra é de:

12 cm c) 18 cm
)y 15cm —d)-20.cm_

24) Dado um paralelepipedo de arestas 2, 4 e 6, a
probabilidade de escolhermos um par de arestas
paralelas entre si é de:

2 5
) 33 s

3
By 2 ) &

[1]

25)Se um nimero complexo z e seu conjugado sdo tais

que a soma vale 4 e a diferenga vale -4i, entdo uma

das raizes cubicas de z é:
. in in = Tr . r

/R) ‘\E(cos~—-isen-—) c) '\/2(005-’—-|sen )

v 4 4 12 12

=

b) Z(COS?TJT”S‘*”?_;T ) “d)ﬁ(cos%+isen—-:r§)

v

“26) Dada a equagao 8x* -16n x + 2m* = 0, podemos dizer que
) a meédia aritmética e a média geométrica das raizes
- dessa equagao valem, respectivamente:

a) 2n

-\I.’H
e — c)n
2

ﬁ?'\/;
e —_—— .
2

i bl
)J) 2ne :1

n —
d) , & m\/fﬂ

Nxt=2x 41
v—1 po

SSui:

a) duas solugdes
uma solucéo

¢) zero sclugao
d) quatro solugdes

'gﬂﬂluma sala retangular foi colocado um tapete na forma
um hexagono regular, onde dois de seus lados

e
| - gertencem aos lados maiores da sala e dois de seus

vértices pertencem aos lados menores da sala. Se o
lado maior mede 8m, entdo a drea onde o tapete ndo
cobrira a sala é de:

a) 12m? §f_4 /2 m?
b) 4m? ‘d) 83 m?

#9)'Numa vinicola existem 190 barris de vinho tinto de
41 a 10 anos de envelhecimento. A fungao a(x) abaixo
estabelece a quantidade de barris para cada ano de
envelhecimento.

£

1T -1 1
a(x)=det |3 0 —x |, onde1<x<10.Para um
2
0 2 -
3.
vinho de 5 anos de envelhecimento o numero de barris é de:
& 15 .c) 45
“b)y 18 dy 250
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30) A decomposigao de x4 + 4 no conjunto dos nimeros
mplexos é:
ay (x-1+ix—1—i)x+1+i)x+ 1 —1i)
b) (x+ 1= (x=1-ip
c) (x+1—=i)x—1+i}x+1+i)
d) (x—=1—0P(x+1+)x=1+1i)

31) Dadas as fungées logaritmicas f(x) = log;27x e g(x) =
log 1 x% o valor de f(x) + g{x} - 3 é igual a:
9
a) zero c) 9
3 d) 3 + 5 logsx

32) Se um quadrado, um hexagono regular e um circulo,
possuirem o mesmo perimetro, entdo a area dessas
figuras, por ordem decrescente de valor sera:

a) hiexagono, circulo e quadrado
b) quadrado, circulo e hexagono
circulo, hexagono e quadrado
hexagono, quadrado e circulo

<~
33) A equacao sen 2x + cos Zx = 1 tem como raizes:
s ¥ T
a) — — B —
2 M7 %4
b
b)ie,'r d) — e zero

34) O dominio e a imagem da fungdo f(x) = - —I
sdo respectivamente: Q' -3

a)i e R
b) MRreR’

)M e N~
d)'R e WR*

35] wendo C a representagao da combinagéao entre dois
~'nameros, os valores de x e y nas igualdades

G pei™ g C”,= m.sﬁo:
3 - 2
a) 20e 10 21e14
- b) 34e 14 “dy 34 e 21

36) A tabela abaixo mostra o nimero de alunos que fizeram
a prova de Matematica (M) e o nOmero de alunos que

fizeram a prova de Fisica (F), para cada nota obtida, com |

o mesmo numero de questdes em cada disciplina.

NoTAS |10 |8 | 6 | 4| 2 |0
Matematical 5 | 3 | 3 | 4 | 2 3
Fisica 7 5 3 1 1 3

A prova de maior média e sua média foram de:

Fisica com 6,7 c) Matematica com 6,7
b) Fisica com 5,6 d) Matematica com 5,6

37) Se um cubo possui 3m de aresta, entido o volume do

solido formado, dentro deste cubo, pelas
intersecgoes das diagonais de face é de:
a) 3cm?®
b) om?
) 18m?

%27m3

38) No resultado de uma muitiplicagao de dois numeros
‘naturais, onde um deles é dez unidades maior que o
outro, foi reduzido em quatro o digito das dezenas.
Dividindo este novo produto pelo menor dos dois
fatores, obtemos o quociente 39 e o resto 22. Nestas
condigoes, 0s nimeros sio:

a) 60e70
59 e 69
c) 40e 29

d) 31e 41
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

39) Segundo o Sistema Financeiro Nacional, a sigla CGPC
significa:
~a, Conselho de Gestao da Previdéncia Complementar,
b) Comissdo de Gerenciamento da Previdéncia Civil.
c) Comité de Gestao da Previdéncia Central.
d) Comisséo de Gerenciamento da Previdéncia Capitalizada.

40) O 6rgdo normativo, segundo o Sistema Financeiro
Nacional, que é responsavel pelas politicas e diretrizes
monetarias para a economia do Pais, nao
desempenhando fungdes executivas, é:

a) Comissdo de Valores Mabiliarios.

b) Banco Central do Brasil.
Conselho Monetario Nacional.

d)" Bolsas de Mercadorias e Futuros.

41) Sobre as atribuigées do Banco Central do Brasil, é
incorrefo afirmar:
a) Exerce o controle de crédito.
‘Estimula a formacgéo de poupancas e a sua aplicagao
“em valores imobiliarios.
- ¢) Controla o fluxo de capitais estrangeiros no pais.
- d) Efetua operagbes de compra e venda de titulos publicos
federais.

42) As instituigoes financeiras privadas especializadas em

_operagoes de participagdo societaria de carater
temporario, de financiamento da atividade produtiva
para suprimento de capital fixo e de giro e de
administragdo de recursos de terceiros sao bancos:

de cambio

—b) de desenvolvimento
c) de investimento

~d)_nacional de desenvolvimento econémico e social

43) Segundo o Sistema Financeiro Nacional, Resseguro é:
—a) ¢ controle dos segurados no Brasil.
—hl_quando o seguro ndo é utilizado.
¢) um subsistema do seguro.
0 seqguro do seguro.

474T$ nas operagdes overnight de troca de reservas
‘bancarias lastreadas em titulos publicos federais que
se forma o juro primario da economia, o qual serve de
referéncia para todas as demais taxas de juros, sendo
por isso chamada de:
“a) Taxa de juros simples
b) Taxa de juros compostos
Taxa basica da economia
d) Taxa reguladora de juros

|45) 0O Comité da sobre a
Supervisdo Bancaria é um comité de autoridades de
Supervisdo Bancdria que foi estabelecido pelos
presidentes dos bancos centrais do Grupo dos Dez em
1975.
ay Medigao Avangada
b) Basiléia

c) Maturidade Efetiva
d) Inadimpléncia

46) Sobre o Sistema Tributario Nacional, é incorreto afirmar:
gJ Tributo & toda prestagdo pecuniaria compulsoria, em
" moeda ou cuijo valor nela se possa exprimir, que constitua
sangae de ato ilicito, instituida em lei e cobrada mediante
atividade administrativa plenamente vinculada.
b) Os tributos sdo impostos, taxas e contribuigoes de
melhoria.
E vedado a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e
aos Municipios cobrar imposto sobre templos de qualquer
culto.
~d) Imposto & o tributo cuja obrigagao tem por fato gerador
uma situagdo independente de qualquer atividade estatal
especifica, relativa ao contribuinte.



. 47) $obre o Sistema Tributario Nacional, ¢ incorreto afirmar:
'~ —a) O imposto, de competéncia dos Municipios, sobre a
propriedade predial e territorial urbana tem como fato
gerador a propriedade, o dominic Util ou a posse de bemn
imdvel por natureza ou por acessao fisica, como definido
na lei civil, localizado na zona urbana do Municipio.
b) Abase do célculo do imposto é o valor rga| do imével.
¢) Conftribuinte do imposto & o proprietaria do imovel, o
titular do seu dominio util, ou o seu possuidor a qualquer
titulo.

“t d)i Naiminéncia ou no caso de guerra externa, a Unido pode
instituir, temporariamente, impostos extraordinarios
compreendidos ou ndo entre os referidos nesta Lei,
suprimidos, gradativamente, no prazo maximo de cinco
anos, contados da celebracdo da paz.

48) Sobre a Consolidagdo das Leis do Trabalho, e incorreto
afirmar: )
~— a) Atodo trabalho de igual valor correspondera salario igual,
sem distingao de sexo.

b) Sempre que uma ou mais empresas, tendo, embora,
cada uma delas, personalidade juridica propria, estiver
sob a dire¢ao, controle ou administragdo de outra,
constituindo grupo industrial, comercial ou de qualquer
outra atividade econdmica, serdo, para os efeitos da
relagao de emprego, solidariamente responsaveis a
empresa principal e cada uma das subardinadas.

Os preceitos constantes da presente Consolidacéo salvo
quando for em cada caso, expressamente determinado
em contrario, nao se aplicam aos empregados
domesticos, assim considerados, de um modo geral, os
que prestam servigos de natureza ndo-econdomica a
- bessoa ou a familia, no &mbito residencial destas.

/) Qualquer alteragao na estrutura juridica da empresa
' afetara os direitos adquiridos por seus empregados.

49) O titulo cambiario em que seu criador assume a
obrigagao direta e principal de pagar a soma constante

no titulo é:
"—-a) nota fiscal ©}-recibo
b) fatura — (d) nota promissoria

50) O conjunto de bens, direitos e obrigacdes vinculadas
a uma entidade num determinado momento chama-se:
a) Balango c) Ativo
Patriménio d) Passivo

51) Sobre despesas, é incorretoafirmar:

a) Despesas sao gastos de uma empresa devidos por ela
NEecessarios para suas operagoes.
>ti) Desembolso € 0 mesmo que despesa.

c) Gastos com material de limpeza sao despesas.
d) Juros scbre empréstimos sao despesas.

52) Sobre receitas, é jncorrat?ﬁaﬁrmar:

a) Receita é o dinheiro que uma empresa recebe ou tem
direito de receber proveniente de suas operagdes.

b) Se o recebimento provocar diminuicde do ativo, ndo ¢
uma receita.

¢) Todo recebimento &€ uma receita.

d) Recebimento por servigos prestados é uma receita.

53) Sao técnicas contabeis, exceto:
a) escrituragao c) demonstragoes contabeis

54) O fato contabil que altera o patriménio liquide
aumentando-o ou diminuindo-o0, como as receitas e as

despesas, é:
a) fato permutativo tho madificativo
-b}Hato composto ~g)ato duplicativo

55) Dentro da Area de Recursos. Humanos é fungao do
Departamento Pessoal, exceto:
a) Admissao de novos funcionarios.
b) Avaliagdo de desempenho.
c) Demissbes de empregados.
«d)Controle de Absenteismo.

56) Abaixo estio os objetivos mais importantes da area de
treinamento, assinale a que ndo condiz com um desses
objetivos. T —
a) Formagdo profissional.
b) Especializacio.

¢) Reciclagem.
5: Economia.

57) Sao métodos de Avaliagdo de Desempenho, exceto:
a) Escalas graficas Escolha comparativa
b) Incidentes Criticos d) 360 graus

58) Sao exemplos de beneficios legais, exceto:
a) auxilio doenga c) saldrio maternidade

b) férias '}Kcesta basica

59) Um funcionario produz 345 relatérios em um més, um
funcionario com a metade desta produtividade produziria
relatérios em um més.
¢) 690
d) 85

a) 345
B) 172,5

60) Uma sala de trabalho de 30 m de largura x 25 m de
comprimento tera sua largura aumentada em 3 m.
A parte aumentada no comprimento proporcionalmente

sera: _
a)-bm ' ' €} 7.5m
/b)\ 25m - ~d)y10m

61) Uma maquina limpa uma area externa de uma empresa
de 15.450 m* em 4 horas. Nas mesmas condigoes
19.312,5 m* seriam limpos em:

. 5 horas
b) 6 horas

c) 7 horas
d} 8 horas

62) Uma empresa pede emprestado R$ 15.000,00 a juros
simples, por 2 anos com uma taxa de 2% ao més. Os
juros a serem pagos no final do periodo serio:

 R$ 7.200,00 c) R$ 9.600,00
b) R$ 8.400,00 d) R$ 10.500,00

63) Um funcionario sé podera pagar no final de um ano o
valor de R$ 1.500,00 de juros (considerar juros simples),
pois é o valor que recebera do seu 13° saldrio. O valor
maximo que ele pode pedir emprestado, a uma taxa de
2 % ao ano, para pagamento em 12 meses é de:

~.a)-R$ 97.500,00 ¢) R$ 30.000,00
- XR$ 75.000,00 d) R$ 45.000,00

64) Um funcionario esta pleiteando um empréstimo com
sua empresa que trabalha com juros simples. Sabendo
que o capital emprestado é de R$ 40.000,00, e o juros
pagos no periodo contratado somam R$ 2.000,00 (taxa
utilizada de 2% ao ano), o tempo que ele levara para
quitar este empréstimo é de:

b) auditoria )Q plano de contas a) 3 anos c) 4 anos
‘ b) 40 meses “JH 30 meses
Realizagao:
l(‘b I p;'
Wiiya X -
S

Empresa de Selegao Piablica e Privada Ltda. | 5
WWW.esppconcursos.com.br

espp_01



